Адвокат
Я родился и вырос в Советском Союзе, где 15 республик жили как одна семья. Мой родной город, где я закончил школу - Сумгаит. В те годы за нашим городом находился военный аэродром. Там базировались самые современные самолёты - истребители у них очень часто проходили учебные тренировочные полёты также они несли боевое дежурство. Они, взлетев с аэродрома, и сделав над морем полукруг, с ужасным грохотом пролетали прямо над моим домом. Летом в нашем городе очень жарко, поэтому я всегда спал на открытом балконе. В те дни, когда у них были полёты, примерно через каждые полчаса летали по 2-4 самолёта одновременно. Меня безумно завораживали их ночные полёты. Это очень красивое зрелище. Глядя на них и на их разноцветные огни я мечтал однажды оказаться за штурвалом такого самолёта истребителя. Но для этого надо было очень хорошо учиться. Я учился хорошо, даже  отлично. Но один предмет мне никак не удавался. Этим предметом была математика, а по всем другим предметам у меня были хорошие отличные оценки. Кроме того я очень много читал художественную и историческую литературу. Позже мне это очень пригодилось. Но, к сожалению, из-за плохого знания математики я не смог стать военным лётчиком. Поэтому я поступил в училище на профессию токаря. Это интересная и творческая работа. Проработав год, я уехал в армию, отслужив 2 года, я вернулся домой. В армии я научился говорить на русском языке. А вообще первый сильный интерес к русскому языку я испытал когда впервые в 17 летя услышал голос Владимира Высоцкого. Проработав почти ещё год на заводе токарем, я приехал в Сибирский город Красноярск на строительство завода тяжёлого машиностроения. Я продолжал учиться говорить на русском языке и много читал. Чем больше и лучше я говорил на русском языке, тем больше мне хотелось говорить. Меня воистину поражали мощь и возможности русского языка. Тогда я ещё не подозревал, что в моём мозгу зарождается моя будущая профессия адвоката, где на самом деле требуется умение красиво говорить. Я искал себя во многих профессиях: окончил пищевой техникум по профессии технолога-хлебопёка, прошел курсы профессиональных водителей. Долгое время работал водителем дальних рейсов, водителем такси, где я очень часто говорил с моими пассажирами на самые разные темы. В 1995 году я, наконец, поступил в Аграрный университет на юридический факультет. Я просто хотел получить высшее образование. В 2000 году меня уже как грамотного человека попросили помочь одному полковнику милиции, который участвовал в выборах Городского Совета. Чтобы агитировать людей за нашего кандидата, мне приходилось очень много вести диалогов с народом. Я говорил, говорил, говорил и понимал что это моё! Наш кандидат стал депутатом. Он победил на выборах. 
Недавно я прочитал Эрнеста Хемингуэя.  Некоторые его мысли меня поразили своей неповторимостью и красотой. В частности он писал: “Когда я надел акваланг, опустился в пучину океана, я всем своим существом осознал всю свою мелкоту по сравнению с мировым океаном. Мне стало страшно. Я захотел вернуться назад. Но я был не из тех, которые возвращаются! Я шёл только вперёд!”  
Вот другой его отрывок из книги, которую он посвятил своей любимой женщине -  Мерри Уэльш: “Я влип основательно, так что, ты уж побереги себя для меня или для нас, и мы будем изо всех сил бороться за всё, о чём говорили, и против одиночества, фальши, смерти, несправедливости, косности (нашего давнего врага), суррогатов, всяческого страха и прочих никчемных вещей, бороться за тебя, грациозно сидящую рядом на постели хорошенькую – красивее любой фигурки на носу самого красивого высокого корабля, который когда-либо поднимал паруса или кренился от ветра, за доброту, постоянство, любовь  друг к  другу.”  
 Прочитав эти слова я, наконец, понял, что хочу стать адвокатом. В 2009 году сдав  квалификационные экзамены, я получил статус адвоката. Я навсегда выбрал себе профессию. Начал писать и опубликовывать рассказы из жизни в альманахе “Новый енисейский литератор”. Научился ли я говорить? Не знаю. Совершенству нет предела. Выношу на суд читателя отрывок из моего армейского рассказа  “Остаться человеком”:
“Каждый раз, когда я стоял на грани отделяющей борт самолёта от бездны, готовясь совершать свой опасный прыжок, отдавая себя на волю страшному ветру, исходящему от моторов этой грозной боевой машины, попадая в мощную струю его выхлопных газов, старающихся разорвать меня на мелкие куски, прижав автомат к своей груди, как родного ребёнка, я каждый раз за доли секунды  спрашивал себя: «Господи, зачем я здесь?» За те же доли секунды успевал отвечать самому себе: «Затем чтобы защищать своих детей, матерей, сестёр, и любимых девушек». И какое же, счастье, что я здесь!»
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