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  Профессия моя - медицинская сестра.  Двадцать лет назад  я получила диплом медицинской сестры  и последние двенадцать лет работаю в родильном доме с новорожденными детишками. Вместе с врачами принимаю  роды, там оказывается при необходимости первая неотложная помощь (если ребенок не дышит, надо его заставить). Потом идет лечение и уход,  где медсестры должны вовремя оценить состояние, потому что ребенок сам не скажет, где, что и как у него болит.
   Много нужно терпения работать с мамами, особенно молодыми, каждую нужно научить всему: как правильно пеленать, ухаживать за новорожденными, кормить, чтоб потом они не боялись ничего, вернувшись  в домашние условия.
   Конечно, я прихожу домой уставшая, но работа с детьми несет в себе какой – то свой позитив.  Очень приятно, когда женщины уходят из роддома довольные, счастливые, с малышами, которые завёрнуты в красивые конверты.  Нет лучше слов, чем слова благодарности за свою работу. Ведь дети – это цветы всей нашей жизни.
   Сейчас я работаю  и учусь, подтверждаю высшую категорию медсестры.  
      Если многие дети любят болеть, то со  мной  этот номер не пройдет. Я приложу  все усилия и старания, чтобы как можно быстрее поправить  здоровье моих детей и отправить их в школу.
Дочь ещё маленькая мечтала, когда вырастит, обязательно будет работать медсестрой. Сейчас она  учится  в 9 классе, но ее мечта не изменилась.  Сейчас дополнительно изучает химию и биологию, так  как без глубокого изучения этих предметов сложно поступить в медицинское училище.
Думаю, что у нее всё получится.

