	
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 129




 ПРОФОРИЕНТАЦИОННЫЙ КОНКУРС «ПРО ЛИЧНОСТИ»




Среди учащихся 8-10 классов







Профессия «СТРОИТЕЛЬ»



Жанр: Стих

Выполнила: Козлова Юлия, 8 класс «Б»


Гордись строителем, страна.

Живем мы все в домах, в квартирах
И не думаем о том,
Кто создал все строения мира.
Строителем его мы назовем.

    Нелегкая это работа,
    Все точно нужно рассчитать.
    И говорят: «Ломать не строить»,
    Так ведь и строить – не ломать.

За их нелегкие труды 
Благодарим от всей души.
Он ходит в робе круглый год,
Дома возводит, города.

    Он победитель, он – СТРОИТЕЛЬ.
    Гордись строителем, страна.
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Важность профессии сантехника
 Если спросить человека о том, какая профессия самая важная на его взгляд – обычно ему на ум придёт врач, пожарный или  спасатель. Да, бесспорно, они спасают жизни и их вклад сложно недооценить. Но существует много других профессий, которые также важны. На пример профессия сантехника.
  Современное строительство, обслуживание жилых и производственных зданий невозможно без сантехника. Холодное и горячее водоснабжение, центральное отопление – все эти коммуникации и их бесперебойное функционирование зависят от профессионализма сантехника. Сантехнические работы – важный этап в строительстве, ведь от  их качества зависит уют и комфортное проживание жильцов в доме.
  Многие люди представляют портрет сантехника примерно таким образом – похмельный, неопрятный и необразованный человек. Но этот образ не соответствует действительности. Современные сантехники – отличные и ответственные профессионалы, дорожащие своей работой, и имеющие специальное образование. Постоянно совершенствующаяся сантехника, всё более качественные материалы не позволяют сантехнику оставаться на месте в плане профессиональных умений и квалификации. Он должен постоянно повышать свои навыки, интересоваться новыми технологиями сантехнических работ.
  Востребованность в сантехнических работах на рынке труда очень велика и постоянна. Ведь они требуются не только при строительстве новых домов, но и при ремонте старых зданий. А если произойдёт непредвиденная аварийная ситуация, сантехник – самый важный человек на тот момент. Престижность профессии сантехник сегодня значительно возросла. Этому способствует высокая заработная плата, особенно, при работе в частных фирмах и на стройках. Тем не менее, профессия сантехника остаётся одной из самых тяжёлых и сложных.
  Профессия сантехника уникальная.  Сантехники могут работать на стройках, где они осуществляют монтаж систем отопления, водоснабжения, канализации. Сегодня сантехники могут работать в частных фирмах, предлагающих сантехнические услуги населению. Сантехник – это профессия, в которой опыт и навык играют основополагающую роль. Высокий профессионализм предполагает знания не только в своей области: принцип работы отопительных систем, правильный выбор сантехники, но и знания в других профессиях. Например, сантехник должен уметь ориентироваться в строительном деле, ведь сегодня многие коммуникации прячутся в стенах, должен обладать дизайнерскими знаниями, для осуществления работ по индивидуальным проектам.
  Хоть работа сантехника малозаметна для большинства людей, без неё наша жизнь и быт будут лишены всех тех благ, к которым мы привыкли и к которым относимся, как к чему-то естественному и постоянному.
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