Прессовщик-это трудно!

В нашей жизни мамы – самое дорогое! Сколько песен, стихов посвящено им! А как же папы? Про них-то тоже не стоит забывать. У пап работа намного тяжелей. Ответственность больше. Вот мой папа, например.

Он работает на заводе КРАМЗ прессовщиком. Это очень сложная и в то же время вредная для здоровья профессия. Папа управляет горизонтальными гидропрессами, которые работают под давлением 320 атмосфер. Это требует колоссального внимания, четкости, сосредоточенности. Из алюминиевых слитков прессовщики изготавливают алюминиевые трубы и профиля. Папа работает на трубопрессовом участке, на прессе. Изготавливает трубы любых диаметров и размеров. Продукция является полуфабрикатом, этими трубами снабжается авиация, строительные организации. В этом заключается работа моего отца.

А помню, когда – то давно, за то, что папин цех был вредным, ему давали на работе сок. Вот это для меня, для маленькой, было огромной радостью. Потому что каждую неделю он приносил мне сок.

Работа опасная для здоровья и не только потому, что рабочие дышат вредными веществами, что сам гидропресс представляет опасность. Папа за это время столько ран получил на руках! Я помню их: это было что –то ужасное. Ему было больно что - то поднимать или брать, даже обычную соловую ложку. Мы с мамой перебинтовывали все его раны. И помогали ему в быту. Мне безумно жаль его. Я вообще плачу от одного маленького пореза, а у него раны глубокие, чуть ли не до кости.
Мне кажется, его профессия- самая сложная! Я понимаю объективно, что бывают (и есть!) профессии более опасные, трудные, но когда я вижу, каким усталым возвращается мой папа иногда с работы, мне хочется что – то изменить в жизни его предприятия, но что? И как?
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Водитель от Бога

У русских людей есть верное и хорошее определение. Когда хотят сказать что человек- настоящий профессионал, говорят: «От Бога…».Так вот мой дедушка, Пахер Александр, водитель от Бога.

Начинал он шоферить с армии, именно там управлял он автомобилем «Урал», многотонным тягачом. Возил на нем он ракеты, поскольку служил в ракетных войсках стратегического назначения. После армии работал на « Лесовозе», « КАМАЗе» и других большегрузных машинах. На сегодняшний день, стаж работы моего дедушки – 50 лет! 50 – вдумайтесь в эту цифру. Сейчас дедушка на пенсии, но он ведь профессиональный водитель. А таким людям дома сидеть скучно. И предложили деду работать на « Газелле» школьной, то есть он возит детей в школу. Живет дедушка на Ангаре близ города Кодинска, это 850 километров от Красноярска, примерно 10-12 часов езды. Дедушка это расстояние преодолевает на одном дыхании! Скажу вам так: с дедом ЛИЧНО МНЕ ехать никогда не страшно! Будь то дождь, снег, гололед или любая другая непогода. Мне кажется, даже когда он спит, он ведет машину лучше, чем некоторые водители в бодрствующем состоянии. 
За свою «водительскую жизнь» дед открыл все категории водительских прав.

Для меня дедушка – авторитет, с которым я не спорю. Наверное, это единственный взрослый, с которым я соглашаюсь всегда! Я хочу в своем деле стать профессионалом, таким же стоящим, как мой дедушка.
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