Положение о проведении профориентационного конкурса агитбригад из учащихся 7-10 классов образовательных учреждений Советского района,

 заинтересованных в пропаганде профессионального самоопределения школьников

«Профессиональная лига»

Общие положения:

Организатор конкурса: Межшкольный учебный комбинат №4 Советского района г.Красноярска.

Финансовое обеспечение конкурса осуществляет Управление образования Советского района г.Красноярска.

Дата проведения: с1октября 2012г- 26 февраля 2013г 

Заявки принимаются до 14 декабря 2012г.

2.Цели и задачи: 

Цель – повышение интереса учащихся к процессу выбора профессии.

Задачи- пропаганда профессионального самоопределения посредством школьных агитбригад.

3. Участники конкурса: учащиеся школ 7-10 классов образовательных учреждений, заинтересованные в пропаганде профессионального самоопределения и социально значимых профессий для своих сверстников.

4.Общая идея и условия конкурса:

Школьным командам предлагается подготовить выступление, продолжительностью 10 минут, связанное с особенностями агитационного жанра. Выступление должно носить профориентационную направленность и всячески направлять внимание учащихся: 

- на важность грамотного выбора профессии

- на профессии востребованные рынком труда

- и.т.п.

Конкурс школьных агитбригад будет приурочен к единой неделе профориентации в районе и проводиться на базе Межшкольного Учебного Комбината №4 по адресу: Устиновича 24 «А».

 26 февраля 2013г, начало конкурса в 14.30 в холле второго этажа.

Награждение победителей стоится на закрытии VII Районного Фестиваля профессий (дата и время будут объявлены позже). Призы будут выдаваться командные (один на команду), в связи с чем, желательно, участников агитбригад подбирать из одного класса. 

5. Критерии оценивания работы агитбригад:

-оригинальность сценарного решения –до3 баллов

-композиционная целостность – до 3 баллов 

-сценическая культура – до 3 баллов (динамичность выступления; максимальное использование сценической площадки и вовлечение в постановку всех участников команды; культура выступления на сцене); 

-зрелищность – до 5 баллов (яркость и оригинальность игровых, развлекательных эпизодов; уместное применение сценических предметов и эффектов).

6. Жюри конкурса: специалисты управления образования Советского района; специалисты Красноярского центра профориентации и психологической поддержки населения; специалисты МУК№4; независимые профориентаторы школ Советского района.

Всем желаем удачи!

