Сборник лучших работ конкурса «Профориентатор года 2011» 

В данном сборнике представлены все задания конкурса «Профориентатор года 2011», а так же лучшие работы его участников. В этом конкурсе приняли участие психологи-профориентаторы школ Советского района №: 1,5,7,69,91,143,145, с целью собственного профессионального развития и передачи инновационного опыта.

Задание конкурса №1 

По мнению психологов, профессиональное самоопределение человека начинается еще в  детстве, когда в игре, ребенок принимает на себя различные профессиональные роли, и проигрывает связанные с ними поведения. И заканчивается в ранней юности, когда уже необходимо принять решение, которое повлияет на всю дальнейшую жизнь человека. Для профориентаторов, в этой ситуации, часто остается не до конца решенным вопрос в том, на что направить свою работу с детьми в зависимости от их возраста? Какие возрастные особенности стоит учитывать в процессе их профориентирования? Возможно ли обеспечить преемственность элементов профориентационной работы на всех этапах?

Опишите:

-На решение каких задач и почему должна быть направлена профориентационная работа, в соответствии с возрастными этапами становления профессиональных интересов детей 1-4классов, 5-7классов, 8-9классов, 10-11 классов? 

-какие виды работ (информирование,консультирование,диагностика,адаптация...) нужно применять для каждой из четырех возрастных категорий?

-к каждому виду работ подберите необходимые методики,желательно с указанием автора и аргументированием их использования и/или мероприятия с кратким содержанием;

-предполагаемый результат работы для каждой возрастной категории детей;

Работа профориентатора школы №143 Надточий Е.В.

СТРУКТУРА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФОРИЕНТАТОРА  В СООТВЕТСВИИ С ВОЗРАСНЫМИ ЭТАПАМИ СТАНОВЛЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСОВ ДЕТЕЙ

	Класс
	Психологические особенности возраста
	Задачи профориентационной работы
	Виды  профориентационных работ
	Предполагаемый результат

	1-4 класс
	К началу учебы в школе начинает формироваться так называемое словесно-логическое мышление, которое предполагает умение оперировать словами, понимать логику рассуждений, уметь аргументировать свою точку зрения. При планировании профориентационных занятий необходимо учитывать особенности и включать различные модификации существующих психологических игр. 

Учащиеся 2–4-го классов уже могут не просто назвать предмет, но и описать, из каких частей он состоит, описать его функции и роль в жизни людей. К 3- 4-му классам учащиеся уже должны: уметь выделять иерархию понятий, вычленять более широкие и более узкие понятия, находить связи между родовыми и видовыми понятиями. В старших классах начальной школы дети все больше осознают и формулируют нормы поведения (а в первом классе они лишь могли сослаться на установленные взрослыми нормы). К 3-му классу (в связи с изменением внутренней позиции) возрастает количество негативных самооценок, поэтому важно формировать умение объективно оценивать свои собственные силы, возможности, выделять и опираться на свои позитивные качества. Также в этом возрасте мотив “хочу” меняется на мотив “надо”.


	Формирование представлений о мире профессий, о понимании роли труда в жизни человека через участие в различных видах деятельности.


	1) Профинформирование (классные часы: беседы о профессиях, о предприятиях и организациях города; экскурсии на предприятия, встречи с людьми разных профессий).

2) Игровые занятия, викторины.

3)Конкурсы рисунков.


	Формируется добросовестное отношение к труду, понимание его роли в жизни человека и общества, установка на выбор профессии, развивается  интерес к трудовой деятельности.



	5-7 класс


	В этом возрасте закладываются основы нравственного отношения к разным видам труда, происходит формирование системы личностных ценностей, которые определяют избирательность отношения подростков к различным профессиям. Подражание внешним формам поведения взрослых приводит к тому, что мальчики-подростки ориентируются на профессии «настоящих мужчин»:летчик-испытатель, космонавт, автогонщик и др. 

Девочки начинают ориентироваться на профессии «настоящих женщин»: топ-модель, эстрадная певица, телеведущая и др.

Ориентация на романтические профессии складывается под влиянием средств массовой информации, стремления подростков к самовыражению, самоутверждению.

Дифференцированное отношение к разным учебным предметам, занятия в кружках художественного и технического творчества формируют у подростков учебно-профессиональные намерения и профессионально ориентированные мечты.

Образцы желаемого будущего, профессиональные мечты становятся психологическими вехами, штрихами профессионального самоопределения.
	Изучение, осознание и развитие интересов и личностных особенностей, связанных с выбором профессии.


	1) Диагностика предпочтений (интересов учащихся, мониторинг ЗУН).

3) Индивидуально-групповое консультирование учащихся.

4) Профинформирование родителей и учащихся. 

5) Экскурсии в различные учебные заведения и предприятия.

6)Тренинговые тематические занятия (самопознание).


	Формируется осознание учениками своих интересов, способностей, общественных ценностей, связанных с выбором профессии и своего места в обществе. Получение подробной информации об учебных заведениях и различных профессиях.

	8-9 класс
	В этом возрасте у старшеклассников возникает проблема выбора жизненных ценностей. Подросток стремится сформировать внутреннюю позицию по отношению к себе («Кто Я?», «Каким Я должен быть?»), по отношению к другим людям, а также к моральным ценностям.

Данный возрастной этап предполагает оказание помощи подросткам в планировании первоначального профильного образовательного маршрута, а также развитие способностей, которые позволят успешно адаптироваться  к условиям профильного обучения. Для выпускников актуальной задачей этого возраста является учебно-профессиональное самоопределение - осознанный выбор путей профессионального образования и профессиональной подготовки.


	Формирование профессиональной мотивации, готовности к самоанализу основных способностей и склонностей.

.
	Профессиональное просвещение: Информирование

- учащихся о профессиях (профессиограммы, брошюры);

- пропаганда востребованных в обществе профессий;

- о рынке труда;

- об учебных заведениях (стенды, раздаточный материал,  компьютерная база данных «Абитуриент-2011», фильмы, презентации, экскурсии);

- о предприятиях и организациях города (стенды, реклама выпускаемой продукции, экскурсии, встречи со специалистами);

- проведение  дней открытых дверей в учебных заведениях города.

 

Профессиональная диагностика (изучение личности школьника в целях профориентации: потребности, ценности, интересы, способности, склонности, мотивы).

Диагностирование учащихся при помощи компьютерных программ (Ориентир, ДДО, Голланд, Айзенк и др.), бланковых (на психические процессы, личностные качества, профориентационные предпочтения и т.д.).

Профессиональная консультация (соответствие индивидуальных личностных  особенностей требованиям той или иной профессии). Групповые и индивидуальные консультации учащихся,  консультации учащихся с родителями, учителями. 

Профессиональный отбор-выявление пригодности человека к конкретному труду. Девятые классы посещают элективные курсы на базе МУК №4.

Социально-профессиональная адаптация (приспособление молодого человека к новому социальному окружению, условиям труда). Летняя производственная практика в учреждениях города. Организация тренинговых групп «Познай себя».

Профессиональное воспитание (формирование у учащихся чувства долга, ответственности, профессионального достоинства). Встреча учащихся с представителями различных профессий. Участие учащихся в конкурсе «Профессиональное семейное древо» (МУК №4). Проведение классных часов профриентационной направленности.


	Ученик осознает свои желания и соотносит их со своим будущим, адекватно оценивает свои личностные возможности в соответствии с требованиями избираемой профессии. Сформированы представления о профессиях, перспективах профессионального роста и мастерства, правилах выбора профессии. Осознанный выбор профильного обучения в школе.

	10-11 класс
	Важнейшая задача этого возраста — выбор профессии.

На основе оценки своих способностей и возможностей, престижа профессии и ее содержания, а также социально-экономической ситуации девушки и юноши, прежде всего, самоопределяются относительно путей получения профессионального образования, профессиональной подготовки и резервных вариантов-приобщения к профессиональному труду.

.
	Формирование ценностно-смысловой стороны самоопределения, определение профессиональных планов и намерений учащихся.


	Профинформирование

- учащихся о профессиях (профессиограммы, брошюры); 

- пропаганда востребованных в обществе профессий;

- о рынке труда;

- об учебных заведениях (стенды, раздаточный материал,  компьютерная база данных «Абитуриент», фильмы, презентации, экскурсии);

- о предприятиях и организациях города (стенды, реклама выпускаемой продукции, экскурсии, встречи со специалистами);

- посещение дней открытых дверей в учебных заведениях города.

Профессиональная диагностика- изучение личности школьника в целях профориентации: потребности, ценности, интересы, способности, склонности, мотивы

Профессиональная консультация (групповые и индивидуальные консультации учащихся,  консультации учащихся с родителями, учителями).

Профессиональный отбор-выявление пригодности человека к конкретному труду. Десятые классы посещают элективных курсов на базе МУК №4.

Социально-профессиональная адаптация (приспособление молодого человека к новому социальному окружению, условиям труда).  Организация и проведение летней производственной практики в учреждениях города. Тренинговые тематические занятия, профориентационные игры.

 Профессиональное воспитание (формирование у учащихся чувства долга, ответственности, профессионального достоинства). Встреча учащихся с представителями различных профессий. Участие учащихся в конкурсе «ПрофГид» Проведение классного часа профориентационной направленности.
	У школьника сформирована внутренняя готовность к осознанному и самостоятельному построению, корректировке и реализации перспектив своего развития (профессионального, жизненного и личностного), готовность рассматривать себя развивающимся во времени и самостоятельно находить личностно-значимые смыслы в конкретной профессиональной деятельности.




Таким образом, соблюдая преемственность элементов профориентационной работы на всех возрастных этапах, можно выделить примерный перечень формируемых знаний и умений:

Подросток должны знать:  значение профессионального самоопределения, требования к составлению профессионального плана; правила выбора профессии; понятие о профессиях и профессиональной деятельности; понятие об интересах, мотивах и ценностях профессионального труда, а также психофизиологических и психологических ресурсах личности в связи с выбором профессии; понятие о темпераменте, ведущих отношениях личности, эмоционально-волевой сфере, интеллектуальных способностях, стилях общения; значение творческого потенциала человека, карьеры.

Подросток должны уметь: соотносить свои индивидуальные особенности с требованиями конкретной профессии; составлять личный профессиональный план и мобильно изменять его; использовать приемы самосовершенствования в учебной и трудовой деятельности; анализировать профессиограммы, информацию о профессиях по общим признакам профессиональной деятельности; пользоваться сведениями о путях получения профессионального образования.

Мероприятия, методики в зависимости от формы работы профориентатора

1) Профинформирование

1-4 класс - мероприятия на знакомство младших подростков с миром профессий: «Профессии всякие нужны, профессии всякие важны», «Люди каких профессий работают в нашей школе», и др. 

 5-7 класс система мероприятия по программе В.Г. Резапкиной «Что я знаю о своих возможностях»: самооценка и уровень притязаний, темперамент и профессия, чувства и эмоции, стресс и тревожность, и т.д. Мероприятия по теме: «Что я знаю о мире профессий»: классификация профессий, признаки профессий, профессионально важные качества, профессии с необычными названиями, профессиограммы популярных профессий,  профессия и здоровье (знакомство учащихся с медицинскими ограничениями профессиональной пригодности) и др. 

8-9 – класс система мероприятия по программе В.Г. Резапкиной «Способности и профессиональная пригодность»: способности общие и специальные, способности к практическим вида деятельности, способности к интеллектуальным видам деятельности, способности к профессиям социального типа, способности к офисным видам деятельности, способности к предпринимательской деятельности, артестические способности, уровни профессиональной пригодности.  «Планирование профессиональной карьеры»: мотивы и потребности, ошибки выборе профессии, современный рынок труда, пути получения профессии, навыки самопрезентации, стратегии выбора профессии.

10-11 класс профориентационные занятия и консультаций с подростками по системе  В.Б.Борейшей

1 часть – «Мой выбор»: 1) Профессиональный старт: моя исходная ситуация; 2) Профессиональный старт: древо возможностей; 3) Работающее решение; 4) Расширяем пространство выбора; 5) Заказываем желательную работу; 6) Подбираем подходящие профессии; 7) Моя область превосходства; 8) Горячие проблемы; 9) Проясняем внутреннее небо; 10) Взгляд из будущего; 11) Моя роль и безопасность на рынке труда; 12) Рисуем портрет подходящей профессии; 13) Вычисляем самую подходящую профессию; 14) Что подскажет внутренний голос; 15) Насыщаем решение энергией; 16) Планируем профессиональный старт.

2 часть – «Альфаплан»: 1) Победители и неудачники; 2) Мои взаимоотношения со временем; 3) Экстерналы и интерналы; 4) Что такое планирование карьеры; 5) Прояснение жизненных ценностей; 6) Идеальное будущее; 7) Постановка целей; 8) Мои ресурсы; 9) Проблемная карта; 10) План действий; 11) Оформление плана карьеры.

2) Профессиональная диагностика  (изучение личности школьника в целях профориентации: потребности, ценности, интересы, способности, склонности, мотивы).

С учащимися 8-11 классов проводятся циклы занятий, на которых школьники заполняют бланки ответов по разным психодиагностическим методикам. В итоге, по  каждому ученику накапливалась информация, на основе которой можно выводить профконсультационную рекомендацию.

Диагностирование учащихся при помощи компьютерных программ (Ориентир, ДДО, Голланд, Айзенк и др.), бланковых (на психические процессы, личностные качества, профориентационные предпочтения и т.д.). Использую в диагностической работе сайт           Г.В. Резапкиной www.metodkabi.net.ru (методики: «Профиль» (модификация методики «Карта интересов А. Голомштока , «Эрудит», Тест эмоций (Басса-Дарки), Определение темперамента (модификация Личностного опросника Г. Айзенка, ), "Социальный интеллект", Определение типа будущей профессии, Определение профессиональных склонностей, тест Томаса «Поведение в конфликте»,  Определение профессионального типа личности, Матрица профессионального выбора для поступающих в ВУЗ ).

2.1 (вид профессиональной диагностики  -  наблюдение)

Игровые занятия 1-4 класс: «Все работы хороши, выбирай на вкус», «Кем быть» (Игра-путешествие), 5-7 класс – «Молчание – знак согласия» (по теме «Профессионально важные качества»), ролевая игра «Конфликт» (Г.В. Резапкина) и др.

Также при работе с подростками 8-11 класс использую практический курс «Я выбираю профессию» (Махаева О.А., Григорьева Е.Е., 2002), включающий следующие занятия: 1) кто я, или что я думаю о себе; 2) мир профессий 3) дороги, которые мы выбираем; 4) на пути к профессиональной цели; 5) гамма способностей; 6) влияние темперамента на профессиональное самоопределение; 7) мир профессий и твое место в нем; 8) типичные ошибки при выборе профессии; 9) стратегия выбора профессии; 10) мои личные и профессиональные планы; 11) перспективы твоего профессионального старта.

            3.1 Вариант профконсультации учащегося 9-го класса

1. Общее знакомство.

2. «Восьмиугольник основных факторов профессии» по Климову (с решением 2-3-х задач-ситуаций, а затем - самооценка подростком собственной ситуации самоопределения и ее небольшое совместное обсуждение).

3. Карточная методика «Формула», разработанная Е.А.Климовым (1990) и включавшей четыре группы характеристик профессионального труда (методика позволяет выделить несколько наиболее приемлемых варианта выбора).

4. Методика «Схема альтернативного выбора» Е.А. Климова (выбирается наиболее приемлемый вариант из ранее обозначенных альтернатив).

Подведение общих итогов, обмен впечатлениями и рекомендации по самостоятельному уточнению и реализации сделанных выборов.

3.2 Вариант профконсультации с учащимся 11-го класса 

1. Знакомство.

2. Беседа–интервью по вопросам «Схемы построения личной профессиональной перспективы (ЛПП)» Е.А.Климова

3. Карточная методика «Кто? Что? Где?», автор -Пряжников (совместное определение нескольких вариантов наиболее приемлемых профессий).

4. Подведение предварительных итогов  

4) методы активизации профессионального самоопределения

4.1) Профориентационные игры с классом (7-11 класс) -Пряжников Н.С., 1987; 1989; 1991; 2000; 2002. 

Виды игровых методик. Ценностно-нравственные профориентационные игры: “Пришельцы”, “Три ветерана” (“Три судьбы”), “Остров”, “Спящий город”. “Существо” (с элементами экологического воспитания). Пробно-ознакомительные игры: “Стажеры-инопланетяне”, “Ассоциации” (профориентационный вариант), “Угадай профессию”, “Вакансия”, “Новичок-Наставник”, “Завод” (“Кооператив”, “Музей”). Игры, где отрабатываются навыки принятия решений и поведения при ответственных собеседованиях: “Профконсультация”, “Приемная комиссия”, “Пять шагов”, “Советчик”. Важным условием проведения этих игр является их высокая динамика (темп), что позволяет решать и проблемы, связанные с организацией дисциплины учащихся на уроке.

Аргументирование их использования.

Можно оценить, насколько открыты учащиеся для общения с преподавателем (ведущим). Например, условно выделить  три или пять уровней такой открытости, выделить по каждому уровню конкретные показатели и после проведения игры  зафиксировать свои впечатления. Затем можно соотнести эти впечатления с  впечатлениями от других методик. Для оперативной оценки эффективности методик, а также для оценки – степени взаимопонимания с данным классом это неплохая процедура. Также можно оценивать, насколько участники игры остроумны и  откровенны в своих высказываниях, каждый раз выделяя уровни и соответствующие показатели (остроумия, откровенности и т.п.). Например, уровень остроумия можно оценивать на основании оригинальности высказываний и стремления участников  использовать нетрадиционные сравнения, необычные характеристики или умозаключения. Для этого можно было бы просто посчитать частоту проявления таких  подобных признаков  и обработать с помощью  контент-анализа.

4. 2) Игровые профориентационные упражнения (7-11 класс) Пряжников Н.С.

Игровые профориентационные упражнения и микроситуации обычно используются в работе с подгруппой (8-15 человек)  или с малой группой (6-8 человек). 

Можно назвать следующие игровые профориентационые упражнения: “Профессия на букву...”, “Подарок” (“Любимое блюдо”, “Маскарадный костюм””, “Человек-профессия”, “Автопортрет” (профориентационный вариант), “Кто есть кто?”, “Самая-самая”, “Цепочка”, “Ловушки-капканчики”, “Этипафия”, “А вот и Я!”, “Звездный час”, “День из жизни” (“Ночь из жизни”) и др. 

Аргументирование их использования. Важной особенностью именно игровых упражнений является то, что при меньшем количестве участников и более спокойной динамике, часто удается наблюдать большинство участников индивидуально по самым разным характеристикам. Например, можно посмотреть, насколько конкретный участник включен в общее взаимодействие (активно участвует в общих обсуждениях, часто высказывается и т.п.. или же молча отсиживается, слушая, как высказываются другие участники). Можно посмотреть и оценить, какие формы работы больше предпочитает данный участник, подвижные упражнения или упражнения, предполагающие размышления и высказывания и т.п. 

4.3) Карточные информационно-поисковые методики («профессьянсы») 7-11 класс

Карточные профконсультационные методики (Пряжников, 1991; 1993) возникли как попытка использовать интригующую форму работы (раскладывание пасьянсов из карт, карточные игры), высокоэффективные операциональные  возможности карточных технологий и содержательные моменты профессионального самоопределения и планирования жизни.

Название методик: Профессьянс «Кто? Что? Где?», «Формула».

Аргументирование их использования. Информационно-поисковые методики (профессьянсы) позволяют уточнить профессиональные предпочтения и в этом их главный диагностический смысл. 

4.4) Настольные профориентационные игры

Настольные карточные игровые методики (Пряжников, 1991; 1992), по сравнению с описанными выше карточными системами, позволяют моделировать проблемы личностного и профессионального самоопределения в более простых формах. Это позволяет использовать данные методики как “домашнее” средство для самостоятельного использования детьми и их родителями, а также для многократного проигрывания этих процедур. 

Для диагностических и исследовательских целей все данные наблюдения необходимо фиксировать, а для этого, необходимо  выделить уровни проявления наблюдаемых параметров и конкретные показатели их проявления (можно воспользоваться и показателями, разработанными для других методов). А затем все это фиксировать и обрабатывать (например, с помощью контент-анализа).

Название игр: «Или-Или», «Страна богатых и умных».

Работа профориентатора школы №7 Лазаренко Е.В.

Если вы удачно выберете труд 

и вложите в него душу,

счастье вас само отыщет.

К.Д. Ушинский

СТРУКТУРА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФОРИЕНТАТОРА  В СООТВЕТСВИИ С ВОЗРАСНЫМИ ЭТАПАМИ СТАНОВЛЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСОВ ДЕТЕЙ

На мой взгляд, профессиональная ориентация не может  быть какой-то отдельной отраслью работы школы. Она тесно связана со всей учебно-воспитательной работой. Н. С. Пряжников считает, что профориентационная работа является стержнем всего образовательного процесса, таким образом этот стержень должен проходить через все 11 лет обучения.

Профориентация 1 – 4 классов

        В последнее время все больше уделяется внимания профориентационной работе в начальной школе.  Дело в том, что существует ряд показателей, нравственно-волевых и мотивационных характеристик, для формирования которых именно этот этап возрастного развития оказывается сензитивным. Если это обстоятельство не учитывается, нарушается преемственность между этапами профориентационной работы, и у довольно значительной части школьников так и не удается в учебно-воспитательном  процессе достичь  необходимых результатов. 


В младшем школьном возрасте развивается эмоциональный компонент психологической готовности ребенка к профессиональному самоопределению как предвестник познавательного и мотивационного его компонентов. Для младшего школьника характерен высокий уровень любознательности, учитель, взрослые пользуются у него большим авторитетом. Младший школьник эмоционально реагирует на все новое, легко подвергается влиянию внешних обстоятельств. Он с желанием выполняет трудовые поручения, стремится к активной деятельности. Следовательно, учитель начальной школы должен отбирать те формы и методы профориентационной работы, которые в наибольшей степени соответствуют психологическим особенностям учащихся младшего возраста, вносить в них элементы игры, романтики, творчества. Вполне закономерно, что чем шире и глубже осуществляется на этом этапе подготовка к труду и выбору профессии, тем эффективнее процесс становления трудовой активности и профессионального самоопределения в подростковом и старшем школьном возрасте.

Таким образом, согласно возрастным особенностям основная цель работы в данном направлении формирование у детей представлений о различных сторонах профессий, понимания роли труда в жизни человека и общества, развитие интереса к профессиям родителей и наиболее распространенным профессиям ближайшего окружения. Необходимо дать общие сведения о трудовой деятельности людей, о содержании труда самых распространенных профессий, о правилах поведения в процессе трудовой деятельности; формировать мотивацию и интерес к трудовой и учебной деятельности; воспитывать трудолюбие, старательность, аккуратность, настойчивость в доведении дела до конца, бережное отношение к результатам своего труда. Кратко все перечисленное можно сформулировать в следующие задачи:

- расширить знания о профессиях;

- познакомить с рынком труда и профессий города;

- развивать самосознание и собственную готовность к выполнению различных видов деятельности;

- воспитывать ценностное отношение к труду;

- подготовить к профориентационной деятельности на следующей ступени школьного обучения. 

Возрастные особенности младших школьников требуют использования специальных методов и приемов работы по профессиональной ориентации детей. Главными формами работы становятся:

5) Профессиональное просвещение

6) Профессиональное воспитание

В рамках этих форм существует огромное количество методов и методик, мероприятий, игр, упражнений, использовать которые можно не отрываясь от учебного процесса.

       Значительным профориентационным потенциалом обладают ролевые игры: 

 «Магазин» (на уроке математики)

 «Библиотека» (урок чтения)

 «Экскурсовод» (уроки краеведения)

В таких играх имитируется конкретная профессиональная деятельность. И как правило, дидактическая задача урока интегрирована с профориентационной. Например, в игре «Магазин» ученикам предлагается исполнить роли кассира, продавцов различных отделов, администратора, но при этом в процессе игры решается и дидактическая задача (закрепление навыков устного счета), и воспитательная (культура общения).

       Например, игры «По признаку подбери название инструмента», «Определи профессию».

       Целью игры «По признаку подбери название инструмента» являлось закрепление знаний об инструментах, применяемых при обработке древесины. В этой игре принимает участие весь класс. У каждого ребёнка есть перфокарта с двумя столбиками окошек.

       На одном табло перечислены все признаки инструментов по назначению.         На втором - названия инструментов под номерами.

Ведущий проверяет, какой ряд дал больше правильных ответов.

       Для закрепления материала используют упражнения «Угадай профессию».

Профессия на букву...», «Кто использует в работе?» (назвать профессии, которые используют заданный инструмент или материал, например, зеркало или иглу), «Ассоциация» (угадать задуманную профессию с помощью ассоциативных вопросов типа «Какой запах (цвет) у профессии?», «Связана ли работа с общением с людьми?»).

       В игре «Отдел кадров» детям необходимо пояснить, что наилучших результатов в работе добиваются люди (существа), чьи индивидуальные качества наилучшим образом соответствуют требованиям профессии. В этой игре школьникам предлагается подобрать профессию для инопланетян, посетивших нашу планету, а также придумать и рассказать об образе жизни этих существ. (Вариант задания: он выглядит как человек, но может изменять свою форму, почти как пластилин. Он способен читать мысли и любит, когда его хвалят. Варианты ответа: манекен; полицейский; дрессировщик; воспитатель; проходчик в узких туннелях; разведчик, актер в мультфильмах или ужастиках.)

       Профориентационная игра «О, счастливчик!» содержит вопросы относительно содержания профессий, условий и предметов труда, а также о труде и качествах профессионалов. Пример:

       Какой современный профессионал соответствует старинному названию «ростовщик»?

а) овощевод, б) банкир, в) воспитатель.

Дерево ценят по плодам, а человека по ...

а) деньгам, б) делам, в) глазам.

       Какое профессионально важное качество необходимо бухгалтеру?

а) музыкальный слух, б) ловкость рук, в) аккуратность.

       В процессе профориентационной игры «Путешествие по городу Мастеров» знакомство с миром труда и профессий проводится в виде путешествия по районам вымышленного города. Коллективная форма занятий с элементами соревновательности усиливает обучающий эффект. Игровые упражнения не только способствуют усвоению знаний, но и помогают развивать самостоятельность, произвольность поведения, самоконтроль, элементы самоанализа, познавательные процессы (память, внимание, мышление). Игра носит пролонгированный характер, поэтому возможны различные варианты ее организации: в форме факультативного курса (например, для группы продленного дня); в качестве сквозной процедуры в процессе изучения некоторых учебных предметов (технологии, окружающего мира, экономики); возможно также использование фрагментов  игры для проведения утренников и КВН.


Важно привлекать и родителей к совместной деятельности с детьми. Например встречи «Профессия моих родителей», на которых родители рассказывают о своих профессиях.

Конкурс рисунков «Все работы хороши» также носит просветительский характер

Посещение учащимися экскурсий на производстве важная часть профориентационной работы. В рамках нашего города можно посетить КРАЗ, кондитерскую фабрику «Краскон», завод Coca-Cola и многое другое.

Таким образом на выходе профориентация младших школьников представляет собой формирование в сознании ребенка разнообразных представлений о мире труда и профессий, воспитание у детей уважительного отношения к труду, бережного отношения к результатам труда, понимания значимости труда для жизни общества, подготовку к профориентационной деятельности на следующей ступени школьного обучения.

5-7 классы

Профориентационная работа в 5-7 классах представляет собой занятия в блоке дополнительного образования в соответствии с интересами и потребностями, пропедевтические элективные курсы по различным учебным дисциплинам и отдельным темам, творческую и проектную предметную и межпредметную деятельность. По другому этот этап можно называть «первая проба пера»;

Целью профориентации становится развитие у школьников личностного смысла в приобретении познавательного опыта и интереса к профессиональной деятельности; представления о собственных интересах и возможностях (формирование образа “Я”); приобретение первоначального опыта в различных сферах социально-профессиональной практики: технике, искусстве, медицине, сельском хозяйстве, экономике и культуре. Этому способствует выполнение учащимися профессиональных проб, которые позволяют соотнести свои индивидуальные возможности с требованиями, предъявляемыми профессиональной деятельностью к человеку.

К уже использующимся формам работы с младшей школы (профессиональное воспитание, профессиональное просвещение, включающее про информацию профпропаганду и профагитацию) добавляется профессиональная диагностика – изучение личности школьника в целях профориентации. В процессе профдиагностики можно изучить характерные особенности личности: потребности, ценностные ориентации, интересы, способности, склонности, мотивы, профессиональную направленность.

Диагностика 5-7классников не должна носить глубокий характер, поскольку самосознание и рефлексия развиты еще не в полной мере. Например, можно использовать анкета-тест по определению склонности ребенка к той или иной деятельности А. Де Хан, Г. Кафф

Отвечать на вопросы теста могут не только сами ученики, но и родители и учителя, для того чтобы получить целостную картину.

Также можно использовать:

 Ориентационную анкету Б.Басса (определение направленности личности); 

Карта интересов С.Я. Карпиловская, 

Изучение отношения к учебным предметам (по Г.Н. Казанцевой)

Помимо диагностики, которая безусловно будет интересна ученикам, также можно проводить Конкурсы рисунков и организовывать посещение учащимися экскурсий на производства.


Использование профориентационных игр также отвечает задачам профориентации этого периода. Можно применять следующие игры и упражнения: 

«Волшебная рука», Чудо профессия», «Я в профессии родился», «Город мастеров», «Самая-самая», «Сказка о профессиях», «Советчик», «Дотянись до звезд», «Земля — наш дом», «Творцы мира прекрасного», «Назови профессию», «Добрые волшебники», «Профессия на букву или алфавит профессий».

8-9 классы

– это период первоначального формирования жизненных планов, период развития профессионального самопознания.

Основные задачи профориентации на данном этапе должны соответствовать предпрофильной подготовке:

· сформировать у школьников личностный смысл выбора профессии,

· выработать умения, соотносить свои желания,  идеалы, представления о ценностях и реальные возможности.

· продолжается исследование способностей, интересов, интеллектуальных и личностных особенностей на более глубоком уровне;

· ознакомление с основными принципами выбора профессии, планирования карьеры;

· знакомство с особенностями современного рынком труда;

· составление индивидуального образовательного плана или программы саморазвития в соответствии с диагностическими данными.

В возрасте 14-15 лет подросток вступает в период возрастного кризиса,  начинает задумываться о временной перспективе, все интересней становится изучение самого себя. Поэтому к уже использующимся формам работы (Профессиональное воспитание, которое ставит своей целью формирование у учащихся чувства долга, ответственности, профессиональной чести и достоинства,  профессиональное просвещение, включающее проинформацию, профпропаганду и профагитацию) добавляется профессиональная консультация, которая имеет своей целью установление соответствия индивидуальных личностных особенностей специфическим требованиям той или иной профессии. Становится более глубокой профессиональная диагностика – изучаются не только интересы, способности и склонности ученика но и его личность, профессиональная направленность. В этом могут помочь следующие методики:

Методика "Матрица выбора профессии" (Данная методика разработана Московским областным центром профориентации молодежи)

Изучение факторов привлекательности профессий (впервые была предложена В. А. Ядовым. Здесь приводится модифицированный вариант методики (модификация И. Кузьминой, А. Реана)

Опросник Голланда (основан на соотнесении типов профессии с индивидуальными особенностями человека, призвана помочь выбрать профессию с учетом, в первую очередь личностных особенностей)

Опросник ДДО Е.А. Климов

Тест "Артистические наклонности"

Тест "Начинающему миллионеру"

Тест "Предпринимательские способности" Тест позволяет оценить уровень Ваших предпринимательских способностей (подготовила Т. Матвеева).

Но нельзя забывать и о личности будущего профессионала, здесь нам помогут личностные опросники:

Личностный опросник Айзенка

Личностный опросник Яна Стреляу(опросник темперамента)

Диагностика акцентуаций личности (опросник Карла Леонгарда)


Помимо диагностики в рамках профессионального просвещения должны быть организованы встречи с представителями учебных заведений.

А также необходимо стимулировать познавательный интерес учеников с помощью профориентационных конкурсов.

Незаменимы и профориентационные игры, они выполняют информационную, диагностическую и развивающую функцию одновременно. На сегодняшний день таких игр существует бессчетное количество, например: Реклама профессий, Узнай профессии, старые и новые профессии, Что у меня на уме, Кто еть кто, Автопортрет, Человек-профессия,  День из жизни, Цепочка профессий, Угадай профессию и т.д.


В итоге профориентационной работы на данном этапе мы получаем  индивидуальный (личный) профессиональный план, составленный каждым учащимся.

10-11классы

Основные задачи на данном этапе: сформировать устойчивый профессиональный интерес, развить профессионально важные качества в избранном виде труда, развить нормы, ценности конкретного трудового коллектива.

Осуществляется выполнение данных задач через углубленное изучение предметов, «пробу» сил, дальнейшую работу по самопознанию, контроль и коррекцию профессиональных планов, оценку результатов, достижений в избранной деятельности, самоподготовку к ней, саморазвитие. Это период формирования нравственной и психологической готовности к выбору профессии.

Это период активной профессиографической деятельности. Необходимо научить старшеклассников «примерять» профессию к себе, вносить изменения и производить коррекцию профессиональных планов и выбирать программу самовоспитания.

         Остаются все прежние формы работы (профессиональное просвещение,   профессиональная диагностика, профессиональная консультация), но профессиональное воспитание становится самовоспитанием и, учитывая введение профильного обучения, добавляется социально-профессиональная адаптация. Она включает в себя  такие проблемы, как адаптация в новом коллективе, адаптация к увеличившейся учебной нагрузке по определенному профилю, к новым требованиям учителей.  Для учеников современного 10 класса, находящегося в условиях обновления содержания образования, важнейшей является проблема социально-психологической адаптации к новой ситуации обучения. 

Методика Шмишека-Леонгарда Определение типов акцентуаций предназначен для выявления типа акцентуаций личности, построенной на выделении основных и дополнительных черт личности.

Школьный тест умственного развития (ШТУР) предназначен для диагностики интеллектуального развития школьников.

Активизирующая методика «За и против» призвана выявить наиболее предпочтительные для клиента группы профессий (это скорее внешняя цель) и активизировать самоопределяющегося клиента для ценностно-нравственных размышлений, связанным с выбором профессий (внутренняя, подспудная цель методики).

Мотивация профессиональной деятельности (методика К. Замфир в модификации А. Реана) 

Методика может применяться для диагностики мотивации профессиональной деятельности, в том числе мотивации профессионально-педагогической деятельности. В основу положена концепция о внутренней и внешней мотивации.

Опросник профессиональной готовности (ОПГ) Л.Н. Кабардова. ОПГ дает возможность профконсультанту получать в достаточной степени достоверную информацию о наличии, взаимном сочетании, успешности реализации и эмоциональном подкреплении у подростков профессионально ориентированных умений и навыков, что позволяет ему на основе этих данных судить о степени готовности оптанта к успешному функционированию (учебе, работу) в определенной профессиональной сфере

Профориентационная методика "Перекресток" Данная методика заявлена как активизирующая, т.е. собственно психодиагностический эффект является не главным. Более важным является провоцирование размышлений самоопределяющегося клиента над сложными мировоззренческими проблемами, связанными с выбором профессии и учебного заведения.

Отдельный мероприятием в рамках профориентационной работы на этом возрастном этапе является тренинг профессионального самоопределения. Также можно провести тренинг «Приемы саморегуляции», тренинг коммуникативной компетентности, тренинг социальных навыков. 

Имеет место и профориентационная игра, но уже более емкая, например, «профессиональный перекресток», «Остров»,а также деловая игра, например  «Кадровый вопрос», настольная игра «страна богатых и умных» и другие.


Подкорректировать свой профессиональный план в соответствии с требованиями современного рынка труда детям поможет дискуссия «Кто нужен нашему городу?»


Очень важно на данном этапе проводить встречи с представителями учебных заведений, для того чтобы информировать учеников о том где они могут получить дальнейшее образование.

На всех возрастных этапах профессиональное просвещение можно осуществлять через создание специализированных стендов, например, «Куда пойти учиться?» или «Секреты выбора профессии» и т.д.

Все методики и мероприятия подбирались с учетом возрастных особенностей и этапов развития самосознания, рефлексии и необходимых умений и навыков.

Задание конкурса №2

Ежегодно специалистами МУК№4 разрабатываются различные профориентационные конкурсы. Сегодня мы предлагаем Вам принять участие в разработке профориентационных конкурсов на следующий учебный год. 

Первая часть задания: 

Вам необходимо разработать название будущего конкурса.

Критерии оценивания первой части задания: 

-оригинальность до 3баллов; 

-интересная смысловая нагрузка названия до 3баллов.

Вторая часть задания:

Вам необходимо разработать:

-Цели и задачи конкурса;

-Оптимальное количество и возраст участников конкурса;

-Примерное содержание конкурса;

-Практическая ценность конкурса для школ и самих участников конкурса;

Работа профориентатора школы №91 Ратушняк Е.А.

Конкурс «Профкейс»

Цель:  формирование у учащихся 8-10 классов интереса к современным и востребованным профессиям края, формирование личного профессионального плана.

Задачи:  - поддержание интереса построения своего профессионального и жизненного пути у молодых людей;

- создание журнала «Профкейс».

Возраст: учащиеся 8-10 классов. Команда из 3-5 человек.

Примерное содержание: 

1. Учащиеся выбирают две или три профессии, которые на их взгляд будут востребованы в течение 5-10 лет в Красноярском крае. Выбранную профессию следует обосновать.

2. Молодые люди должны узнать о профессии: 

· Содержание деятельности профессии;

· Профессионально важные качества;

· Медицинские противопоказания (если они есть); 

· Где можно получить профессию (на территории края или страны);

· На какое предприятие можно будет устроиться после окончания учебы;

· Какая средняя зарплата на данный момент . 

Практическая ценность конкурса: 

1. Получение информации о профессии:

А)  о рынке востребованных профессий в крае ;

Б)  о возможности обучения в крае или стране;

В)  о трудоустройстве  на то или иное предприятие.

2. Создание журнала «Профкейс».

Работа профориентатора школы №143 Надточий Е.В.

Конкурс «Мир в радуге профессий»

(состоит из 3 номинаций – 3-х не больших конкурсов)

Практическая ценность конкурса для школ и самих участников конкурса.

Рано или поздно перед каждым ребёнком встаёт необходимость  задать себе вопрос: «Кем быть?». И в поисках ответа на него дети по-другому начинают смотреть на труд своих родителей, замечать особенности профессиональной деятельности окружающих их людей, на свои собственные увлечения. На увлечения, из которых потом может сформироваться профессиональная направленность, благодаря которым вырабатывается уверенность в своем профессиональном пути. 

Чтобы помочь всем ребятам найти свое призвание, оценить всю палитру  профессий, больше узнать о редких профессиях, предлагаю провести конкурс детских творческих работ «Мир в радуге профессий», проходящий под девизом «Редкие, важные, нужные  профессии».

В этом конкуре дети и подростки с помощью красок, фото и компьютерных работ смогут продемонстрировать, кем работают их родители или работали их бабушки и дедушки, рассказать о какой-то редкой профессии, а также задуматься над тем, кем они хотят стать,  когда вырастут, и что без труда людей невозможно существование Мира.

В мире существуют тысячи профессий.  О них можно лучше узнать, а, главное, рассказать, нарисовать и поделиться своим видением и пониманием профессии с другими ребятами  с помощью этого конкурса.

Цель конкурса: привлечение внимания учащихся к осознанному выбору будущего профессионального пути.

Конкурс направлен на решение следующих задач:

1.Знакомство с миром профессий.

2.Создание условий для профессионального самоопределения.

3.Развитие творческих способностей у детей.

                СОДЕРЖАНИЕ КОНКУРСА

Конкурс проводится по следующим номинациям:

1.Изобразительное творчество (рисунок, живопись, графика, коллаж, декоративно-прикладное творчество); для создания картин можно использовать компьютерные программы для рисования.

2. Авторское фото.

3.Литературные презентации (проза, поэзия, сочинение-рассуждение, очерк, литературная зарисовка).

Участники конкурса:

К участию в конкурсе приглашаются все желающие школьники (дети и подростки) от 7 до 18 лет, работа выполняется индивидуально, либо в группах (не более 3-х человек).

Требования к работам.

Работы, предоставляемые на конкурс, должны полностью отражать тематику конкурса «Мир в радуге профессий», проходящий под девизом «Редкие, важные, нужные профессии».

Работы, предоставляемые на конкурс, должны соответствовать следующим требованиям:

К работам по изобразительному творчеству:

- работы выполнены детьми и подростками самостоятельно, возраст участников от 7 до 18 лет;

-  размер работ формат А3, А4;

-  работы принимаются в оформленном виде (жесткое паспарту с креплением для развески или рама со стеклом);

- на обратной стороне необходимо указать печатными буквами: фамилию, имя автора, его возраст, название работы, наименование учреждения, фамилию педагога, адрес электронной почты.

 

К работам по направлению литературная презентация и авторское фото:

- работы выполнены детьми и подростками самостоятельно, возраст участников от 7 до 18 лет;

- литературные работы принимаются в оформленном виде, напечатаны или написаны от руки; 

- на титульном листе литературной презентации должны быть указаны: фамилия, имя, отчество, возраст, название работы (тема), учебное заведение, электронный адрес (приветствуется) и телефон участника (обязательно). 

- для работ в номинации «авторское фото» должен прилагаться титульный лист и отдельно на каждую ФОТО работу предоставляется ярлычок. Текст должен быть выполнен печатными буквами и содержать: Ф.И. ребенка, возраст, название работы, номер школы . Ф.И.О. руководителя.

 Критерии оценки работ

Художественные работы:

-     раскрытие темы;

-    красочность (яркость);

-   оригинальность, новизна;

-        доступность (понятность);

-        творческие находки;

-        художественное исполнение.

 Литературная презентация (сочинение-рассуждение, очерк,  литературная зарисовка, реферат):

       –    последовательность изложения темы

· аргументированность выбора

· убедительность

· красочность описания;

· творческий подход к раскрытию темы.

Авторское фото

 - раскрытие темы; 

- оригинальность; 

- доступность (понятность);

 - творческие находки.

Конкурс «Экскурс в мир профессий»

Практическая ценность конкурса для школ и самих участников конкурса

Объектом профориентационной деятельности является процесс социально-профессионального самоопределения подростка, а одним из ведущих принципов профориентации – принцип активности в выборе профессии. Этот принцип характеризует тип деятельности личности в процессе профессионального самоопределения. Профессию необходимо активно искать самостоятельно. В этом большую роль могут сыграть: помощь родителей, их профессиональный опыт, советы друзей, поиск и чтение литературы по  интересующей теме, важно также осознавать соответствие выбираемой профессии своим интересам, склонностям, способностям и одновременно соотносить их с потребностями общества в кадрах. 

Конкурс  предоставляет уникальную возможность раскрыть свои таланты и наклонности, оказаться в кругу сверстников-единомышленников.

Цель конкурса:  стимулирование интереса учащихся к миру профессий и их профессиональное самоопределение.

Участники конкурса

Участниками конкурса могут быть учащиеся средних общеобразовательных учреждений 8-11 классов, выполнять задания можно индивидуально или в группах (не более 3 человек).

Содержание конкурса

Представление композиции, посвященной выбранной профессии, выполненной в художественно-музыкальном стиле, рассчитанной на 7-10 минут  (реклама, песни, стихи, демонстрация спецодежды, танцы, сценки, загадки, пословицы, викторина, телепередача,  телемост и т.д.).

КОНКУРС ТВОРЧЕСКИХ ЭССЕ «МОЯ БУДУЩАЯ ПРОФЕССИЯ»

 ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:

1. формирование у учащихся умения выражать свое отношение к проблеме выбора профессии с помощью печатного слова и языка, в свободной творческой форме;

2. привитие учащимся сознательного и ответственного отношения к выбору профессионального будущего, карьеры и образовательного учреждения;

3. рациональное использование свободного времени учащихся, развитие их творческих способностей;

4. оказание помощи учащимся в формировании профессиональных планов, выборе образовательной траектории, карьерной стратегии и др.

 УЧАСТНИКИ 

 Участниками конкурса могут стать учащиеся 5-11 классов общеобразовательных школ Советского р-на г. Красноярска. Работы выполняются индивидуально.

ТЕМа ЭССЕ:

 «Моя будущая профессия»

Критерии оценки представленных эссе:

1. соответствие содержания эссе заявленной теме 

2. лаконичность и конкретность изложения материала 

3. оригинальность и творческий подход

4. обоснованность выводов и др.

По итогам конкурса жюри определяет лучшие эссе в различных возрастных категориях (5-7, 8-9 классы, 10-11 классы).

Приложение 1. Требования к оформлению эссе

Приложение 2. Инструкция по написанию эссе

Приложение 3. Массив вопросов для написания эссе

Приложение 1

Требования к оформлению эссе

· Эссе пишется по теме: «Моя будущая профессия»

· Эссе должно содержать краткий, но содержательный ответ на перспективные вопросы, связанные с выбором профессии, карьеры. 

· В эссе необходимо изложить собственную точку зрения. Правильных и неправильных ответов нет. Есть ваше мнение о профессиональном будущем.

· Объем эссе не должен превышать 2 страниц.

· Параметры страницы – стандартные поля.

· Шрифт документа – Times New Roman. 

· Размер шрифта— 14. 

· Междустрочный интервал — 1,5.

· На титульном листе приводятся сведения об авторе эссе, включающие в себя следующие составные элементы:

1. Тема эссе

2. Фамилия, имя учащегося (полностью)

3. Школа

4. Класс

Также на титульном листе необходимо указать Ф.И.О. и контактный (мобильный) телефон ответственного сотрудника школы за проведение конкурса с указанием занимаемой должности.

Приложение 2

Инструкция по написанию эссе

Вам предлагается написать эссе, в котором вы сможете самостоятельно поразмышлять о своей будущей профессиональной жизни, карьере. Это свободное размышление на тему - «Моя будущая профессия» (тема, требующая более обоснованных суждений о возможных способах нахождения себя не только в жизни «вообще», но и в стиле жизни, отраженном в конкретном виде трудовой деятельности).

Эссе должно содержать краткий, но содержательный ответ на перспективные вопросы, связанные с выбором профессии. В эссе необходимо изложить собственную точку зрения. Правильных и неправильных ответов нет. Есть ваше мнение о профессиональном будущем. Объем эссе не должен превышать 2 страниц.

Не огорчайтесь, если при написании эссе возникают трудности – это вполне объяснимо. На некоторые из поставленных вопросов сложно ответить даже взрослому, зрелому человеку. Не бойтесь допустить грамматические ошибки, лучше выразить свою мысль с погрешностями в орфографии, чем не выразить никак.

Для облегчения вашей работы вам предлагается массив вопросов, так или иначе отвечая или никак не отвечая на которые, вы сможете выстроить логику вашего эссе (в удобном для вас порядке). Это не вопросы анкеты, а материал для размышления о вашей способности или неспособности на них ответить, поэтому не пытайтесь ответить на все вопросы. Вопросы-утверждения, сформулированные «от первого лица», звучат в мужском роде, поэтому просим прощения у девушек за возможные препятствия в понимании вопроса.

Однако вы можете написать эссе, полностью проявив творческий подход, уверенность и инициативу – самостоятельно написать эссе, не используя предложенные дополнительные вопросы, подсказки. Желаем вам удачи и успеха в профессиональном самоопределении.

Приложение 3

МАССИВ вопросов для написания эссе

1) Стоит ли сейчас задумываться (и рассуждать) о профессиональном будущем сейчас, ведь неизвестно, как изменится ситуация и как изменюсь я сам через несколько лет?

2) Как я представляю себе идеальную ситуацию своей предполагаемой работы по профессии – где я работаю, что я делаю, с кем и как я общаюсь, какие мои качества оказались востребованы?

3) В чем я вижу главный смысл своего профессионального труда?

4) Какие ценности, связанные с профессиональной деятельностью, для меня актуальны, приоритетны?

5) Какие у меня имеются непрофессиональные цели, ради которых я готов отказаться и от желаемой профессии? 

6) От чего бы я никогда не отказался ради достижения своего успеха, а чем бы я готов был поступиться для достижения успеха в некоторых ситуациях сложного выбора? 

7) Имеется ли у меня резервный вариант (или даже система резервных вариантов) на случай неудачи по основному варианту выбора профессии?

8) Собираюсь ли я делать карьеру? Что для меня означает это выражение? 

9) Могу ли я сейчас достаточно четко определить, какая сфера профессиональной деятельности меня интересует? 

10) Есть ли у меня конкретный вариант профессионального выбора после школы?

11) В какой колледж, вуз я собираюсь поступать?

12) Каковы мои дальние, ближние, ближайшие профессиональные цели?

13) Знаю ли я, какие профессии сейчас наиболее востребованы на рынке труда?

14) Если бы я стал классифицировать, сортировать профессии «для себя», по какому признаку я стал бы это делать?

15) В каких произведениях, в книгах, фильмах, сериалах, передачах телевидения, газетах, журналах, музыкальных клипах, на сайтах Интернета и т.д. я обращал внимание на художественное или документальное отображение профессиональной деятельности человека?

16) Согласен ли я с тем, что профессиональная деятельность накладывает отпечаток на характер, манеру поведения, привычки человека, на его взгляды на жизнь? 

17) Знаю ли я, кем работают мои родители? Собираюсь ли я в чем-либо повторить профессиональный путь своих родителей? В чем именно?

18) Хорошо ли я знаю содержание тех профессий (учебных заведений, мест работы), которые выбрал для себя?

19) Достаточно ли хорошо я ориентируюсь в вариантах выбора различных образовательных учреждений после школы? На что я обращу внимание в первую очередь, делая такой выбор?

20) Чем мне может помочь школа в решении проблемы профессионального выбора? 

21) Какие «Дни открытых дверей», выставки, сайты в Интернете я собираюсь посетить, чтобы лучше сориентироваться в возможных путях продолжения образования и способах поиска работы? 

22) Что я уж умею, могу делать, какими навыками я обладаю, которые могут быть востребованы  профессиональной деятельности по рабочей профессии?

23) Знаю ли я недостатки, которые могут помешать мне в достижении намеченных целей.

24) Знаю ли я свои сильные стороны и достоинства, которые можно было оптимально использовать для реализации своих намерений?

25) Что может помешать мне в реализации моих намерений?

26) Кто из окружающих может помочь мне в реализации намерений, и в чем именно могла бы заключаться эта помощь?

27) Что уже сейчас я предпринимаю для реализации своих намерений?

Конкурс «Старт в профессию»

Цели и задачи конкурса:

· формирование у школьников адекватного отношения к миру современных и востребованных профессий;

· -активизация интереса учащихся к профессиональному самоопределению;

· создание условий для личностного роста и социализации учащихся;

· развитие детского творчества. 

Участники конкурса:

Участниками конкурса могут быть учащиеся средних общеобразовательных учреждений 8-10 классов, занятия выполняются индивидуально.

 Содержание конкурса:

Конкурсантам предложено выполнить два задания:

1 задание «Профессия вчера, сегодня, завтра» (фоторепортаж, компьютерная презентация, стендовый материал, викторины, игры, социологические опросы по одной из профессий).

Критерии оценивания работ:

· оригинальность и творческий подход;

· сложность и технологичность выполнения;

· креативность в подходе к выполнению задания; 

·  качество и эстетика оформления; 

·  актуальность и обоснованность темы

·  содержание (раскрытие) темы;

2 Задание. Выбрать любую профессию и дать краткое описание своих личных качеств, соответствующих выбранной профессии.

Критериями оцениваемых работ: точность информации, четкость изложения, полнота информированности (количество правильно названных критериев). 

Также для привлечения внимания к профессиональному самоопределению подростков можно провести конкурсы творческих работ по следующим темам: «Мои увлечения» (в виде презентации учащиеся показывают свои успехи и связывают их с будущей профессией), «Уважаемые профессии», «Трудовая династия моей семьи», «Профессия и современность»,  конкурс «Профи-эрудит» (профориентационных кроссворды, профзагадок, пословицы о труде, поговорки).

Таким образом, предложенные конкурсы помогут школьникам сориентироваться в мире профессий, осознать свои желания и соотнести их со своим будущим, адекватно оценить свои личностные возможности в соответствии с требованиями избираемой профессии. 

Задание №3

Ежегодно, каждую четверть составляется рейтинг эффективности работы профориентаторов района. Как вы считаете, какими критериями необходимо руководствоваться для оценки деятельности профориентатора? Какова ценность каждого мероприятия, которые проводит профориентатор сам или в которых он принимает участие? От чего она должна зависеть: от количества затраченного времени, от количества привлеченных детей или чего-либо еще?

В этом задании Вам нужно составить:

1)критерии, с помощью которых можно оценить работу профориентатора и обосновать каждое предложение;

2)рейтинг предложенных критериев  (для удобства можете опираться на примерные баллы);

3)рейтинг всех видов мероприятий, которые должен проводить, а так же, в которых должен/может участвовать профориентатор, используя ваши критерии.     

Работа профориентатора школы №7 Лазаренко Е.В.

Критерии оценивания работы профориентатора


1) На мой взгляд, самым важным критерием оценки должен быть тот критерий, который покажет качество работы профориентатора, а не количество мероприятий в которых он  поучаствовал. Такой критерий вытекает из цели которую преследует профориентатор, в случае школьного профориентатора — это помощь в профессиональном самоопределении учащихся. Соответственно если мы наблюдаем положительную динамику в профессиональном самоопределении учащихся, то можно говорить и о высоком качестве работы профориентатора. Отследить  такую динамику очень просто, необходимо только выяснить количество учеников, у которых профплан сформирвован. В таблице представлена система оценивания.

	2) Класс 
	3) Сформированность профплана
	4) Баллы 

	5) 11
	6) От 90  %
	7) 10 б.

	8) 10
	9) От 80 %
	10) 10 б.

	11) 9
	12) От 70 %
	13) 10 б



Соответственно если профплан сформирован у меньшего количества учеников, то и баллов за работу профориентатор получает пропорционально меньше.


2)Профориентатор должен постоянно повышать свой уровень компетентности, посещать различные курсы, семинары, конференции, мастерские. Все эти мероприятия конечно бывают разные, и стоит учитывать и их статус и временные рамки либо это недельные курсы либо семинар на час. Важно хотя бы одним баллом отметить даже самый обычный семинар, по скольку на него все равно затрачивается время, и какая-то информация остается в голове профориентатора.


3) Отдельным пунктом мне бы хотелось отметить те мероприятия, которые организовывает сам профориентатор, или выступления на них. За организацию и проведение, естественно, балл должен быть наиболее высоким. 


4) Поскольку район, город, край и т.д. проводят различные конкурсы, то конечно необходимо поощрять участие в них, но это не должно быть приоритетным направлением (на сегодняшний день именно так и получается), и не этот критерий должен приносить больше всего баллов. Конкурс охватывает как правило только небольшую группу учеников, а времени занимает много. Конкурсов, в ходе которых разрабатывается и реализуется профориентационный проект, охватывающий большое количество человек, мало. Конкурс только косвенно выполняет функции профориентационной деятельности. 


5) Необходимо учитывать и все методические разработки, публикации профориентатора.              

Работа профориентатора школы№91 Ратушняк Е.А.

Критерии, с помощью которых можно оценить работу профориентатора и обосновать каждое предложение:

1.Оформление в школе уголка профориентации. Уголок профориентации оказывает информационно-справочные услуги учащимся, родителям и учителям.

  2.Проведение профориентационного просвещения. Проф.просвещение способствует повышению уровня сознательности и обоснованности профессионального самоопределения путем расширения представлений и углубления знаний об объектах , условиях и правилах выбора профессии, а также об источниках необходимой информации, способах ее поиска.

3.Профориентационные развивающие занятия. На профориентационных занятиях  учащиеся учатся определять собственные интересы, склонности, возможности и способности. Научаются строить свой проф.план, аргументировать свои варианты выбора образовательного маршрута.

4.Участие подростков в районных и городских профориентационных конкурсах.  Конкурсы помогают ученикам ориентироваться  в мире современных профессий, в ходе творческой  деятельности.

5.Участие в Днях открытых дверей в СУЗах и ВУЗах города (экскурсии). Знакомство с СУЗом или ВУЗом города, что способствует повышению мотивации учения учащихся, заинтересовавшихся профессиональным учебным заведением. 

6.Организация родительских собраний с представителями средних и высших профессиональных учебных заведений. Информирование родителей представителями профессионального учебного заведения о критериях поступления в СУЗ или ВУЗ города и возможностях получения профессии.

7.Проведение профориентационных тестирований. С помощью проф.тестирования молодые люди могут узнать свои психологические особенности, свои склонности к профессии.

8.Участие профориентатора в районных и городских семинарах. Участие в семинарах помогает профориентатору координировать работу школы по преемственности профориентационной работы между ступенями образования, повышает профориентационную компетентность.

9.Проведение профориентатором мастер — классов. Проведение мастер- классов помогает профориентатору раскрыть свой опыт работы, проанализировать свою профориентационную работу, повысить свой профориентационный уровень.

10.Участие в конкурсах для профориентаторов. Профессиональные конкурсы мотивируют к профессиональному развитию, раскрытию творческого потенциала, расширению диапазона профессионального общения. 

II) Рейтинг предложенных критериев (примерные баллы).

1. Оформление в школе уголка профориентации-  1балл

2.Проведение профориентационного просвещения-1балл

3.Профориентационные развивающие занятия- 2балла

4.Участие подростков в районных и городских профориентационных конкурсах-3-4 баллов

5. Участие в Днях открытых дверей в СУЗах и ВУЗах города (экскурсии)- 1балл

6. Организация родительских собраний с представителями средних и высших профессиональных учебных заведений-1 балл

7. Проведение профориентационных тестирований-1 балл

8. Участие профориентатора в районных и городских семинарах-1-1,5 баллов

9. Проведение профориентатором мастер — классов-3 балла

10. Участие в конкурсах для профориентаторов-3-5 баллов

III) Рейтинг всех видов мероприятий, которые должен проводить, а также, в которых должен (может участвовать профориентатор, используя ваши критерии)

1. Обязательно:

- Оформление в школе уголка профориентации -  1балл;

- Проведение профориентационного просвещения-1балл ;

- Участие в Днях открытых дверей в СУЗах и ВУЗах города (экскурсии)-1балл ;

- Организация родительских собраний с представителями средних и высших           профессиональных учебных заведений-1балл ;

- Проведение профориентационных тестирований -1 балл;

-Участие профориентатора в районных и городских семинарах1-1,5 баллов ;

           2. По желанию учащихся школы и по желанию профориентатора:

- Профориентационные развивающие занятия -2балла ;

            -Участие подростков в районных и городских профориентационных конкурсах3-4 баллов ;

            - Проведение профориентатором мастер — классов -3 балла;

-Участие в конкурсах для профориентаторов - 3-5 баллов .

Работа профориентатора школы №143 Надточий Е.А.

Критерии эффективности работы профориентатора

	№
	Критерии
	Баллы
	Обоснование предложенных критериев

	1
	Разработка методических пособий для учителей, родителей, учеников
	1 балл - для класса; 2 балла - для школы; 3 балла  - вне школы (район, город).


	Методические пособия (памятки) могут быть разработаны на разные профориентационные темы, которые помогут учащимся в профессиональном самоопределении. Родителям (например)адекватно воспринимать выбор подростка, спланировать шаги (действия) в процессе «профессионального воспитания», учитывая интересы и склонности своего ребенка. Для учителей раздаточный материал позволит (к примеру) эффективно сформировать свою работу в предпрофильной подготовке и профильном обучении.

	2
	Работа на сайте
	1 балл — 1 раз в четверть; 2 балла - 1 раз в месяц; 3 балла — 1 раз в две недели.
	Каждая современная школа в наше время имеет свой школьный сайт, на котором профориентатор может выложить актуальную для учащихся, родителей, учителей информацию, а также рассказать какие мероприятия проходят в рамках профориентационной работы и много другое.

	3
	Серия мастер классов «Из опыта работы»
	1 балл — посещение; 2 балла — разовое выступление; 3 балла — разработка программы (серии мастер классов)
	Данный критерий необходим для повышения уровня профессиональной компетентности (через знакомство с опытом работы коллег).Серии мастер классов, на мой взгляд ,можно проводить на протяжении всего учебного года. Профориентатор может разработать программу и проводить в течении месяца (1 раз в неделю), бывает одного занятия мало чтобы поделиться опытом работы.

	4
	Профессиональные конкурсы («Профориентатор года»)
	2 балла- участие; 3 балла - победа
	Конкурс для профориентаторов развивает специалиста в профессиональной деятельности (профориентатор работает с дополнительной литературой, подготавливаясь к конкурсу), помогает самоутвердиться в своей деятельности, повышается «статус» профориентатора. Данный конкурс затрачивает много времени и сил, поэтому за участие не достаточно ставить один бал.

	5
	Организационное сопровождение волонтерской работы
	1 балл - за привлечение  одного волонтера-школьника к профориентационной работе в каждой четверти
	Достаточно сложно организовать учащихся к системной  волонтерской работе, это в большей степени зависит от мотивации к этой деятельности самих ребят. Но профориентатор может заинтересовать подростков и помогать им в реализации проектной деятельности, поэтому за каждого волонтера я предлагаю ставить 1 балл.

	6
	Печатные работы
	1 балл — школьный сборник;         2 балла — районный сборник;        3 балла — город, край, Россия
	Такая работа поможет проявить специфику деятельности профориентатора в школе, которая является необходимым компонентом образовательной системы, наравне с учителями, психологами, логопедами (они  ежегодно печатаются в различных сборниках).

	7
	Дополнительная внеклассная работа (выезды на предприятия города,в средние и высшие учебные заведения, выступления на родительских собраниях в школе)
	1 балл — за каждое внеклассное мероприятие  (отчет о своей работе с подростками предоставляется в МУК №4)
	Дополнительная внеклассная работа может охватывать большое количество учащихся школы. Если данные мероприятия включить в рейтинг профориентатора, то эффективность профориентационной работы повысится.

	8
	Посещении совещаний профоиентаторов
	1 балл — за каждое посещение     2 балла — выступление 
	Необходимо посещать совещания, благодаря которым планы нашей работы «структурируются». На мой взгляд, можно заявлять  о теме выступления на МО профориентаторов (например у психологов это «приветствуется»). 

	9
	Встреча учеников и их родителей с представителями училищ, техникумов, ВУЗов на базе школы
	1 балл — за организацию и проведение по параллели 9-х классов;                                             

1 балла -за организацию и проведение по параллели 11-х классов; 
	По подготовки и проведении данное мероприятие достаточно «весомое». В нашей школе это проходит в не рабочее время профориентатора (19:00 вечера на общешкольном родительском собрании в актовом зале). Я разграничила эти возрастные категории, так как выпускники 9-х классов в основном ориентированы на ССУЗ, а учащиеся 11-х классов на высшие уч. заведения.

	10
	КОНКУРСЫ (районные):

«Навигатор в мире профессий»;

«Лучший по профессии»;

«Конкурс презентаций, роликов, ребусов, кроссвордов»;

«Семейное древо»


	1 балл — участие

2балла - победа
	За участие в любом районном конкурсе по профориентации необходимо ставить 1 балл — не зависимо в группе или один человек выполнял эту работу. Также следует учитывать количество работ от школы (принявшие участие в конкурсе) и за каждую работу начислять один балл. Так как  организация и сопровождение ребенка (команды) на протяжении всего конкурса зависит от профориентатора, который подготавливает конкурсантов (работая индивидуально с каждым) затрачивая при этом свое время. 

	
	Конкурс проектов «Профессиональный калейдоскоп»
	1 балл — написание проекта

1 балла — защита проекта

1 балла — победитель проекта
	Профориентатор  организует и подготавливает ребят к написанию проекта, сопровождает проект на протяжении всего учебного года, корректирует действия конкурсантов. Следует учитывать количество проектов от школы и за каждый оформленный проект начислять 1 балл. Дети могут только написать проект в начале года, но не довести его до конца. Плюс еще 1 балла  - это за тех  конкурсантов кто реализовал свой проект (защитил в районе) и еще 1 балл — победителям проекта.

	11
	Анкетирование учащихся «Сформированность профплана» (9-11 классы)
	1 балл    - за параллели 9-х классов;

1 балл — за параллели 11-х классов
	Профориентатору необходимо продиагностировать все параллели девятых и одиннадцатых классов. Так как часов преподавания у специалиста нет, то приходится собирать ребят внеурочное время, на протяжении нескольких дней. Поэтому данный критерий следует учитывать.

	12
	Принятие участие в дне открытых дверей МБОУ МУК №4
	1 бал — за принятие участие школы
	Профориентатор организует и сопровождает учащихся на мероприятие, на котором ребята могут познакомиться с мастерскими МУК №4 и в дальнейшем обучаться там. 

	13
	Районный фестиваль профессий
	1 балл — участие; 2 балла — победа (за лучшую площадку).
	К данному мероприятию профориентатору необходимо подготовиться (придумать оформление, тематику, содержание площадки), а также собрать команду с которой будет проводить свою площадку.


Задание №4

В прошлом году в МУК№4 начала свою работу школа волонтеров-профориентаторов для учащихся района. Основными задачами школы были профессиональное самоопределение ее учащихся и их подготовка как помощников профориентаторов в своих школах. Ребята показали хорошие результаты, хотя их успехи не всегда достигались легким путем. Что касается организаторов работы школы волонтеров, то основной трудностью являлось мотивирование учащихся, их привлечение к волонтерской работе. 

Ваша задача:

Расписать подробно, какими методами можно мотивировать учащихся школ на участие в этом нелегком, но благородном деле. Указать условия, при которых предложенные Вами методы будут эффективны. 

Работа профориентатора школы №7 Лазаренко Е.В.

  Методы мотивирования волонтеров:


Волонтерское движение последние несколько лет серьезно набирает обороты, на сегодняшний день существуют отряды волонтеров в самых разных сферах деятельности. По оценкам экспертов в России сегодня добровольцами являются около 4 миллионов человек. Замечательно, что волонтерское движение есть и на уровне нашего района. 


В основе волонтерского движения лежит старый как мир принцип: хочешь почувствовать себя человеком — помоги другому. Все начинается с идеи помогать кому-либо, желания или необходимости сделать так же, как у кого-то и осознания того, что на реализацию всего этого не хватает человеческих ресурсов. Но подростку в силу его возрастных особенностей трудно быть верным одной идее, отсюда и возникает проблема мотивации подростков на участие в школе волонтеров-профориентаторов. На мой взгляд, необходимо изначально по другому подходить к организации работы школы-волонтеров. На сегодняшний день задачами школы волонтеров являются  профессиональное самоопределение ее учащихся и их подготовка как помощников профориентаторов в своих школах. И я как профориентатор школы была бы очень рада такому помощнику, который взял бы на себя часть посильных ему забот, но на мой взгляд тогда мы уходим от сути самого  волонтерского движения и просто берем шефство над этим помощником. Целью волонтера-профориентатора должна быть помощь учащимся в профессиональном самоопределении, и эту помощь волонтер оказывает как непрофессионал, но предварительно пройдя подготовку в школе волонтеров. А также нужно помнить, что школа волонтеров это площадка для профессиональных проб, а значит далеко не все пришедшие дети попробовав заниматься профориентационной деятельностью захотят делать это длительное время. 


Итак первым мотивирующим методом является сама идея, и от нас, взрослых профессионалов, зависит как ее подать. Именно идея определяет, будет ли человек понимать, что он делает и зачем, появится ли у него гордость, самоуважение и удовлетворение от работы и результатов деятельности.


Второй метод это антураж. Начинающих больше интересует внешняя привлекательность движения (кепки, футболки, значки и т.п.), чем идея, цели или конечный результат, особенно это касается детей и подростков. А также движение должно быть модным и известным. В целом среди молодежи сейчас модно учавствовать в различных благотворительных акциях, ну а сделать волонтерскую школу известной помогут объявления, стенды, листовки в местах скопления молодежи (клубы, школы, тусовки).


Третьим метод должно стать доверие. Важно доверять своим волонтерам, давать им посильную работу, а также они должны принимать участие в составлении плана работ и видеть положительные результаты своей деятельности.


Четвертый метод это новая деятельность. Молодым людям свойственно пробовать себя в различных видах деятельности, и чем больше вы предоставите таких возможностей, тем интереснее им будет работать.  Новой деятельностью может стать самая обычная деятельность волонтера, но в новом месте. Как интересно было бы волонтерам отправится за пределы своего города, ну или хотя бы школы. 


Пятый метод, очень важный на мой взгляд, это карьерный рост и перспектива. Для этого необходимо распределить должности и создать иерархию. В зависимости от успехов человек приобретает тот или иной статус (что не только повышает его самооценку, но и развивает чувство ответственности) или возможность получения рабочего места в организации, поездка, обучение на семинаре, рекомендательное письмо для поступления в вуз или получения работы, получение премии.

Шестой метод – это поощрения. Безвозмездности как таковой не бывает, волонтер все равно что-то получает, будь то моральное удовлетворение или финансовые компенсации. Точно одно — волонтер в настоящем его понимании работает не ради денег. Но он может получать какие-либо материальные выгоды в той или иной форме, если это этично и позволительно для проекта или организации. Поощрением может быть: Похвала; Доска почета на видном месте; Вручение грамоты; Благодарственное письмо на место работы, учебы или родителям; Личная благодарность от известного человека (представителя администрации города или звезды); Присвоение очередного звания, должности; Знак отличия или фирменная нашивка, означающая повышение; Представительство на конференции, выставке; Материальное вознаграждение (денежная премия или подарок, например, плеер, с дарственной надписью); Наем на работу по результатам деятельности в волонтерском движении; Допуск до ресурсов (компьютер, Интернет, принтер, ксерокс, видеокамера); Поручение ответственных работ; Публичное признание заслуг с привлечением прессы или ТВ, друзей, или вручение чего-либо при большом стечении народа.


Седьмой метод – это сам предводитель. Руководитель волонтерского движения должен уметь заражать энергией и обладать выдающимися лидерскими способностями. За ярким, талантливым и энергичным человеком захочется идти хоть куда.

Работа профориентатора школы №145 Богушевской А.А.

Методы мотивирования волонтеров:

Материальное поощрение лучшего волонтера. Объявить конкурс среди волонтеров школы, самому лучшему вручать не только грамоты, но и приз (приз должен соответствовать интересам: mp3 плеер, флеш карта, и др.). Перед началом конкурса необходимо провести предварительное анкетирование, в котором участники могут указать свои желания (в пределах определенной суммы), таким образом, подросток будет точно знать, что его ожидает в случае победы.  Если в образовательных учреждениях недостаточно средств для поощрения, можно подключить родителей, так как они так же заинтересованы в положительном воспитании ребенка. 

Создать некоторые привилегии для группы волонтеров:

А). Личные встречи с представителями интересующих учебных заведений. 

Б). Получение всей интересующей информации о будущей профессии

В). Экскурсии и поездки для волонтеров с целью повышения их грамотности и эрудированности.

Г). Предоставление бесплатного репетиторства по одному из предметов

3. Создать доску продвижения волонтеров: то есть, в школе, на видном месте повесить доску, на которой будут отмечаться успехи волонтеров. Таким образом, участники будут видеть, на каком этапе находится каждый из них.   

